
Τι θα πληρώσουν το 2016 μισθωτοί, αγρότες, ελεύθεροι επαγγελματίες

Περίπου 4,2 δισ ευρώ πρέπει να βγουν από τις τσέπες των φορολογούμενων μέσα
στο 2016, σύμφωνα με τα μέτρα που είτε έχουν ήδη ψηφιστεί είτε πρόκειται να
έρθουν στη Βουλή το αμέσως επόμενο διάστημα....

  

      

Τα 2,2 δισ ευρώ εξ αυτών θα πάρουν τη μορφή πρόσθετων φόρων, ενώ τα άλλα 2
δισ. ευρώ θα εξοικονομηθούν για τον Κρατικό Προϋπολογισμό από τις διάφορες
περικοπές συντάξεων και επιδομάτων.
Συγκεκριμένα, από την αύξηση της έκτακτης εισφοράς του α΄ 6μηνου του 2015, που
θα φανεί στην εκκαθάριση των νέων δηλώσεων, μισθωτοί- συνταξιούχοι θα
πληρώσουν 63 εκατ. ευρώ παραπάνω, ενώ όλοι περιμένουν τις αλλαγές στη
φορολογική κλίμακα, που έχει προαναγγείλει το οικονομικό επιτελείο, προκειμένου
να δουν τι τους αναλογεί από τα 150 εκατ. ευρώ που έχουν προϋπολογιστεί.
Βαρύ είναι το αγροτικό φορολογικό πακέτο και ήδη η κυβέρνηση αναζητά τρόπους
να το ελαφρύνει. Από την περαιτέρω αύξηση της προκαταβολής φόρου, θα πρέπει
να πληρωθούν επιπλέον 42,9 εκατ. ευρώ, από την κατάργηση της επιστροφής του
ΕΦΚ για το αγροτικό πετρέλαιο άλλα 13 εκατ. ευρώ κι από την αύξηση του
φορολογικού συντελεστή κάτι παραπάνω από 32 εκατ. ευρώ.
Πιο βαθιά το χέρι στην τσέπη θα βάλουν οι ελεύθεροι επαγγελματίες, οι οποίοι θα
πληρώσουν τα υψηλά ποσοστά φοροδιαφυγής. Πιο συγκεκριμένα, η αύξηση της
προκαταβολής φόρου θα τους στοιχίσει 114 εκατ. ευρώ, από την αναδρομική
αύξηση της έκτακτης εισφοράς στα εισοδήματα του 2015 θα πληρώσουν έως και
180 εκατ. ευρώ παραπάνω, ενώ και αυτοί περιμένουν το δικό τους μερίδιο από τα
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150 εκατ. ευρώ που προσδοκά το υπουργείο Οικονομικών με τις αλλαγές στη
φορολογία εισοδήματος.
Τις οριστικές αποφάσεις της κυβέρνησης περιμένουν όσοι έχουν εισοδήματα από
ενοίκια. Το μόνο σίγουρο είναι ότι θα πληρώσουν 142,2 εκατ. ευρώ παραπάνω και
μένει να διευκρινιστεί πώς θα μοιραστεί το βάρος.
Μεγαλύτερο βάρος θα κληθούν να σηκώσουν και οι επιχειρήσεις, καθώς η αύξηση
της φορολογίας στα κέρδη του 2015 συνεπάγεται 150 εκατ. ευρώ επιπλέον φόρους
το 2016.
Όλοι μαζί - μισθωτοί, συνταξιούχοι, ελεύθεροι επαγγελματίες, επιχειρήσεις- θα
συμβάλουν με 28,6 εκατ. ευρώ στον Προϋπολογισμό του 2016 καθώς καταργήθηκε
η έστω μικρή έκπτωση για την εφάπαξ πληρωμή των φόρων.
Το στοίχημα του υπουργείου Οικονομικών είναι δύσκολο, καθώς στο πρώτο
τρίμηνο, που θα έχει "ανάψει" για τα καλά η διαπραγμάτευση με τους δανειστές, τα
κρατικά ταμεία θα πρέπει να είναι συνεχώς πλεονασματικά, έτσι ώστε να μην
αμφισβητηθούν ούτε στο ελάχιστο οι στόχοι. Το "κλειδί" θα είναι η απόδοση των
φορολογικών μέτρων που "τρέχουν" και πρέπει να αποδώσουν πάνω από 10,5 δισ
ευρώ ως το τέλος του Μαρτίου.
Πηγή: Mega

  

 2 / 2


